

# 李永波尴尬无缘最佳教练 评委:他的作为不值得弘扬



本报讯 记者 陈宏 昨天 2012年CCTV体坛风云人物提名奖揭晓,热门人物基本都入围提名,但今年历史性完成了奥运金牌全揽的常客李永波却无缘“年度最佳教练奖”,引发一片热议。一位评委昨天也告诉本报记者说:“我也没选他!体育精神不只是看成绩,他的做法不值得提倡。我的态度是,理解他的立场,不骂他,但也不会肯定他。”

昨天的提名名单揭晓,让人最意外的,无非是李永波,尽管他创造了中国羽毛球队的历史,也创造了奥运

会羽毛球比赛的历史。在奥运会上,女双组合于洋/王晓理消极比赛被取消资格的风波,以及李永波之后的表态,都让中国羽毛球队被推上了舆论的风口浪尖,李永波本人也曾出面道歉。但随后得到神秘高层力挺的李永波,一改口风,继续强硬态度,也让外界对他颇有微词。

以至于后来,每次一提国际奥委会要砍掉一个大项的话题,羽毛球总是首当其冲被拿出来分析,就像前不久连国际羽联都郑重地向媒体就“离开奥运会”作出表态,中国羽毛球队

尤其是李永波的种种表现,确实让人觉得这个项目要留下很危险。

“光有成绩不值得表扬,除了成绩还要知道奥运精神,以及责任。”上述这位评委也告诉本报记者说。

当然,中国羽毛球队实现全揽的成绩也确实堪称不易,所以他们入选了“年度最佳团队”名单。不过,受奥运消极比赛事件影响,他们在中国男子体操队、中国女子重剑队、中国跳水队、中国游泳队等强敌环伺的情况下,想最终问鼎此奖项,恐怕希望也不大。

另外一个常客的遭遇,恐怕也能

说明中国体坛的价值新取向。同样实现了全揽的中国乒乓球队,在今年的世界劳伦斯体育奖的评选中,与西班牙足球队、美国奥运男篮梦之队、NBA迈阿密热火队等团队一起获得最佳团队提名,但在国内的奖项评选中,却未能入围“年度最佳团队奖”,也体现了中国体育界的一种倾向——当全揽成为常态,大家需要看到的就是困境中的拼搏精神了。去年,在一堆的世界冠军中,只获得了世界杯第三的中国女排当选“年度最佳团队”,就已经证明了这样的倾向。

## 》天下体育

### 拒绝国字号征召 以后将受处罚

本报讯 记者 陈宏 昨天,中国足协在香河基地召开了2012年中超、中甲、中乙联赛总结暨表彰大会,有意思的是,足协纪律委员会在会上板起面孔宣布了即将修改《中国足球协会纪律准则与处罚办法》,包括无故不接受国字号征召的球员,都将受到处罚。

该表彰会上,中国足协纪律委员会主任王小平在发言中表示,中国足协纪律委员会准备修改《中国足球协会纪律准则与处罚办法》,其中包括赛场上的不当行为、无故不接受征调或者不按规定参加国家队(包括国奥队)集训、比赛的球员都将受到处罚。具体处罚方案目前尚未出炉。

《处罚办法》将分两部分修改。第一部分是对队员和他人的不当行为给予处罚,包括被判直接红牌或与直接红牌性质相同的行为。如故意手球、过度、野蛮用力、指责、辱骂、打不文明手势等。第二部分则是相关运动员无故不接受征调或不按规定参加国家队(包括国奥队)集训、比赛的,对其俱乐部和运动员进行处罚。

“这种不以国家利益为重的行为是纪律准则中不能容忍的,当个人利益与国家利益发生冲突时,绝对要服从国家利益需要。”王小平说,“修改的只是个别条款,不是全部修改,使修改后的处罚办法更便于操作,其针对性、规范性和依据性更强。修改的目的一方面是加大处罚力度,另一方面则是达到规范行为的效果,最后则是和国际足联、亚足联的处罚尺度保持基本吻合。”

### 联合国扶贫义赛 群星云集巴西

由联合国开发计划署主办的第10届全明星扶贫义赛当地时间19日晚在巴西南部的世界杯承办城市阿雷格里港举行,罗纳尔多和齐达内两位世界足球先生作为联合国亲善大使率领众多现役和退役国际知名球星登场献艺。新近落成能容纳6万观众的格雷米奥竞技场当晚座无虚席。

罗纳尔多领衔的一方由活跃在各年代的巴西球星组成,阵容当中既有年过五旬的济科,有与“外星人”同时代的大儒尼尼奥、贝贝托、罗伯特·卡洛斯、卡福,也有现役巴西国家队队员内马尔、卢卡斯、达米昂等。在齐达内一方阵营,索林、索拉里、中田英寿、卡伦布、耶罗、德科、保莱塔、拜亚等上一代球星悉数重装上阵。巴西国家队现任主帅斯科拉里和技术顾问阿尔贝托·佩雷拉分别出任双方教练,主裁判则依旧是意大利知名光头裁判科里纳。此役群星云集,令现场观众大呼过瘾。 据新华社电

## 彩排结果与正式抽签相同 欧冠强强对话 命运的安排?



本报讯 记者 张逸麟 欧冠16强的抽签仪式北京时间昨天晚上6点30分在瑞士尼翁举行。三支豪门级的小组第二,都遇上同为豪门的球队,其中C罗将代表皇马对阵老东家曼联,巴萨同米兰也再次聚首,而拜仁则将对上阿森纳。

皇马好不容易从死亡之组突围,结果遇上了目前状态奇佳的曼联。从过往相互交锋的战绩来看,皇马占据了一些优势,他们过去4次在欧冠淘汰赛与曼联遭遇,其中3次淘汰对手。穆里尼奥也对弗格森有着不错的战绩,他之前带领的球队在各条战线上与曼联交锋14次,6次取胜仅2次告负。球迷期待皇马与曼联的比赛将会是漂亮的对攻战,毕竟之前皇马与曼联8场正式比赛中,总共产生了31个进球。

C罗将遇上昔日的老东家,而曼联后卫费迪南德在推特上写道:

“噢,太好了,马德里!这将会是场伟大的比赛,C罗,马上就能见到你了,兄弟。”

巴萨与米兰似乎在欧冠赛场上很有缘分,本赛季两队再次狭路相逢,米兰的官员翁贝托·甘迪尼在抽签仪式结束后感叹说:“在淘汰赛中遭遇巴萨,这是命运开的玩笑吧?”

在欧冠淘汰赛历史上,巴萨曾在06年和上赛季两次送米兰出局,双方过去7次在欧冠赛场的交锋中,巴萨也保持着4胜3平的优势,然而在1994年的决赛中,米兰曾大胜巴萨夺冠。

梅西本赛季创造了单年进球纪录,而他过去3次与米兰交锋时均有进球,不过3个进球都是点球。米兰在运动战中对阵巴萨的防守可以说是非常出色。

在另一对强强对话中,拜仁的历史优势比较明显,此前双方在4场

比赛中,拜仁的战绩为2胜1平1负。拜仁过去5次在淘汰赛遭遇英格兰球队,其中4次成功晋级,包括1次淘汰阿森纳的经历,不过他们却在上赛季的决赛中输给了另一支英格兰球队切尔西。

阿森纳近年在欧冠的客场战绩非常糟糕,过去8个客场欧冠淘汰赛未尝胜绩,1平7负。然而拜仁不仅希望在主场击败阿森纳,球队主席鲁梅尼格还表示,要在客场也取得一个好的结果,至少要打进一粒重要的进球。但鲁梅尼格同时说:“拜仁很了解阿森纳,这点我感到很满意,但我们绝对不会低估阿森纳。”

由于这三组强强对话,也让16强的其他球队轻松了不少,也都看到晋级的希望。16强的具体对阵为:加拉塔萨雷VS沙尔克04;凯尔特人VS尤文图斯;拜仁VS阿森纳;多特蒙

德VS顿涅茨克矿工;AC米兰VS巴萨;曼联VS皇马;马拉加VS波尔图;巴黎圣日耳曼VS瓦伦西亚。

巧合的是,在前一天的抽签彩排上,这8场比赛的所有对阵都已经上演过了一遍,唯一不同的是抽签的顺序,昨天第一个被抽出的是瓦伦西亚,但对手同样是巴黎圣日耳曼,而随后被抽出的皇马、AC米兰、矿工、阿森纳、波尔图、凯尔特人和加拉塔萨雷,他们遇到的对手恰恰就是今天的对手。

当时许多人都觉得这样的抽签结果对一些球队来说太过残酷,但球迷肯定喜欢这样的强强对话,没想到正式抽签的结果与彩排完全相同。也难怪《每日电讯报》反问说,今天的抽签结果,居然跟昨天的一模一样,这是什么样的概率。也许正如甘迪尼说的那样,这是命运开的玩笑。

### 整个巴萨等待比拉诺瓦康复 助教接任 不会聘请新主帅

本报讯 记者 张逸麟 尽管比拉诺瓦即将上手术台,治疗他的腮腺肿瘤,不过巴萨相信未来他仍会回到球队主帅的位置。目前比拉诺瓦的助手鲁拉将暂时代理主帅一职,直到比拉诺瓦康复归来。

鲁拉在2009年加入了瓜迪奥拉的教练组,主要负责分析对手,在这个位置上他的表现非常出色。比拉诺瓦被提拔为主教练后,鲁拉成为了他的助理教练。

比拉诺瓦和鲁拉有着很好的默契,当年两人都是出自巴萨青训营,而且是同一期的学员。比拉诺瓦不止一次公开表示鲁拉给了他很多的帮助。

鲁拉的上任打破了之前的一些关于巴萨要另觅新帅的传言,俱乐部昨天也公开表示,巴萨并没有联系过瓜迪奥拉或者是巴萨B队主教练路易斯·恩里克,俱乐部相信一切顺利的话,比拉诺瓦预计在1月底就能回归。

“我们讨论了球队之后如何继续,我们决定采取自然的做法,比拉诺瓦不在,我们还有约尔迪·鲁拉,还有整个教练组。”俱乐部的足球总管苏比萨雷塔在昨天的发布会上说,“虽然坐在教练席上的是鲁拉,但主教练还是比拉诺瓦。我们没有和瓜迪奥拉有过接触,因为时间不允许。”

巴萨主席罗塞尔则表示,整个俱乐部都在期待比拉诺瓦尽快康复,蒂托是个坚强的家伙,他很快

就会回到我们的身边。他现在担心的只有自己的妻子、孩子和双亲。”罗塞尔说,“而且巴萨是一个强大而团结的俱乐部,我们能够跨越任何困难险阻。”

许多巴萨球员,以及足球界的人士都表达了对比拉诺瓦的祝福,包括巴萨篮球队也在训练服上印上了“加油蒂托”的口号,希望这位本赛季执教出色的主帅尽快结束与病魔的战争,并取得胜利。